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1. Calcule a area do toro descrito pela equagao 9. Calcule o fluxo do campo vetorial F(z,y,z) =

r(u,v) = (a+bcosu) sin vit(a+bcos u) cos vj+bsin uk,
onde 0 <b<ael<u<2m 0<0v<27.

. Considere o campo vetorial F : R? — R3 definido por
F(x,y,2) = (x,y,2). Calcule o fluxo de F através da
esfera S?, cuja normal no ponto (0,1,0) tem segunda
componente positiva.

com n sendo o vetor normal apontando para fora da
esfera.

10.

(vz,yz, —2?) para fora da superficie S dada por

S:{(m,y,z)€R3|22:1+z2+y2, 2<2<3}

Um campo escalar ¢ satisfaz as equagoes |Vo| = 4¢
e V- (¢V¢) = 10¢. Calcule [ [, 52dS, onde S ¢ a

esfera S?, n é a normal & esfera e gl;; =Vf-n.

11. Considere um filtro de ar cuja forma é aproximada-
. Verifique o Teorema de Stokes para o campo mente a do conjunto
F(x,y,2) = yi+ zj + 2k, onde S é a por¢ao do pa-
raboléide z = 1 — 22 — y? com z > 0, e fi é a normal D ={(z,y,2) € R® |2® + y* < 2% < 4},
com componente z nao-negativa.
A ) . . . . e que estd imerso numa corrente de ar cujo campo de
. Dados vetores r = xzi + yj + zk e Pi+ Qj + Rk = velocidades é dado pela expressao
u X r, onde u é um vetor constante, mostre que
Jo Pdx+ Qdy + Rdz =2 [ [u-ndS, onde C = 9S F(z,y,2) = (2yz exp(y?), 2z2 exp(z?), =2 + zy).
e n é a normal a superficie S.
Mostre que a quantidade de ar no interior do filtro
. Mostre que: se mantém constante, supondo que a densidade do ar
é constante e igual a 1. Usando o teorema de Sto-
ffs (f%j% - g%,é) ds = fffv (fV2g —gV?f) dzdyd:z. kes, calcule o fluxo de ar que sai através da parede
circular do filtro.
. Mostre que ffg (fg—i) dS = ffs (92%) dS quando 12. Considere a superficie S C R? definida por z = (2% +
f e g forem fungoes harmonicas. y?)?%, com 2% +y? < 1 e com densidade de massa dada
_ 21 ,2)3 3
. Calcule o fluxo do campo vetorial F : R3 — R3 de- zor;;;g’i;tz)l de \5{_1 T 16(a® +y7)° ke/m?. Caleule
finido por F(z,y,2) = (x —y — 4,y, 2), através do
hemisfério norte de uma esfera. 13. Calcule a area da secao de um cone retangular, a
A alturas a e b.
. Calcule [ [(F-ndS, onde F = —zk e S é a parte da ) )
esfera 2% + y* + 2% = 4 fora do cilindro 2% + y* =1, 14. Calcule [[(F -ndS, onde F = —zi+2zk e S éa

fronteira com regido limitada por z = 1 e z = 2%+,
com n exterior a S.



